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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 Процеси, які відбуваються зараз в українському суспільстві, характеризуються зміною 

моделей розвитку публічного управління, що мають сприяти гармонізації інтересів та 

взаємостосунків людини, суспільства та держави. Ці процеси є дуже складними та 

суперечливими. Вирішальна роль у цих змінах належить управлінцям нової генерації: лідерам 

в системі публічного управління, яскравим особистостям, керівникам, що володіють 

інноваційними управлінськими технологіями, вміють вирішувати соціальні та управлінські 

протиріччя і конфлікти. Сучасний період в історії України все більш переконує у тому, що 

керівнику у сфері публічного управління недостатньо бути просто професіоналом. Він 

зобов’язаний не лише бути талановитим керівником, а ще й лідером, який майстерно володіє 

умінням вирощувати талановитих лідерів з числа його підлеглих та мати у своєму 

розпорядженні арсенал новітніх дієвих управлінських технологій. 

Розвиток інноваційного лідерства в публічному управлінні в Україні як складний та 

багатогранний процес вимагає комплексного аналізу.  

Дисципліна «Інноваційні методи використання харизми та лідерства в бізнесі» 

належить до циклу вибіркових дисциплін підготовки бакалавра і займає провідне місце. 

 

Предмет навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є формування системи професійної 

компетентності (знань, прикладних вмінь та навичок) щодо використання принципів, типів, 

інструментів лідерства керівником та забезпечення функціонування налагодженої роботи в 

команді для тривалого ділового партнерства в майбутній професійній діяльності. 

 

Мета навчальної дисципліни 

Оволодіння теоретичними положеннями сучасної лідерської парадигми та 

практичного досвіду світових і вітчизняних лідерів, вміння виявляти лідерський потенціал, 

самооцінку бізнес-лідера, розвивати емоційний інтелект, харизматичні здібності. 

 

Основні завдання 

Завданнями вивчення дисципліни є:  

 - теоретичні положення сучасної лідерської парадигми та практичного досвіду 

світових та вітчизняних лідерів, характеристики емоційного, харизматичного, 

трансформаційного, трансакційного лідерства, стилів лідерства та індивідуально-

психологічні особливості бізнес-лідерів;  

 - застосовувати рекомендації з розвитку когнітивних якостей бізнес-лідера; розвивати 

лідерський потенціал бізнес-лідера; його авторитет та імідж; 

 - прийомами та навичками розвитку харизми, емоційного інтелекту, когнітивних 

якостей лідера, лідерських управлінських умінь, комунікативних навичок та навичок крос-

культурної комунікації та риторики. 
  

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з дисциплін: «Теорія і 

практика публічного управління», «Теорія і практика прийняття управлінських рішень», 

«Вступ до фаху. Теорія та історія управління», достатніх для сприйняття лідерства у бізнесі.  

 

 

Вимоги до компетентностей, знань і умінь 

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студентів мають бути сформовані такі 

компетентності: 

Інтегральна компетентність 



Здатність розв`язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та 

адміністрування та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні 

технології. 

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності: 

СК04. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, 

регіональному, місцевому та організаційному рівнях.  

СК05. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими 

державними органами та органами місцевого самоврядування, громадськими об’єднаннями, 

підприємствами, установами і організаціями незалежно від форм власності, громадянами та 

налагоджувати ефективні комунікації з ними. 

СК07. Здатність самостійно готувати проєкти нормативноправових актів, аналітичні довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних 

рівнях публічного управління та адміністрування. 

СК08. Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-економічних систем 

на вищому, центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях. 

СК09. Здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у сфері публічного 

управління та адміністрування. 

СК14. Здатність оцінювати конкретну управлінську ситуацію, використовуючи відповідні 

інструменти аналізу: галузевий аналіз, аналіз ринку, PEST-аналіз, матричний аналіз, SWOT-

аналіз тощо із економічним обґрунтуванням та розробкою шляхів покращення ситуацій. 

Програмні результати навчання 

знати: 

ПРН01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, 

основ та технологій прийняття управлінських рішень. 

ПРН02. Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи 

вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проєкти 

нормативно-правових актів для їх усунення. 

уміти: 

ПРН04. Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові технології, 

спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання складних задач публічного 

управління та адміністрування. 

ПРН07. Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку 

публічного управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також 

методи командної роботи. 

ПРН08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних 

норм. 

ПРН12. Планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у сфері публічного 

управління та адміністрування, включаючи аналіз проблематики, постановку цілей і завдань, 

вибір та використання теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз його 

результатів, формулювання обґрунтованих висновків. 

ПРН15. Уміти застосовувати інструментарій для оцінювання тенденцій та можливостей 

концепції розвитку партнерських взаємовідносин держави, громади, освіти та бізнесу. 

 

 



Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень 

сформованості вмінь: 

 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати знання, передбачені даною навчальною 

програмою 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання у практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 
Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання 

для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 

 

Навчальна програма складена на  3 кредити. 

 

Форма контролю  – залік. 

 

 

 

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Лідерство в бізнесі: сутність та актуальність сьогодення.  

Тема 2. Наукові концепції лідерства від середини ХХ століття до сьогодення.  

Тема 3. Емоційне лідерство. Емоційний інтелект.  

Тема 4. Харизматичне лідерство.  

Тема 5. Трансакційне та трансформаційне лідерство.  

Тема 6. Стилі лідерства в бізнесі.  

Тема 7. Когнітивні якості бізнес-лідера та їх розвиток.  

Тема 8. Бізнес-лідерство та менеджмент. Трудовий потенціал бізнес- лідера.  

 

 

 

РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Лідерство в бізнесі: сутність та актуальність сьогодення. 

Дефініції лідерства. Лідерство. Бути лідером означає. Бізнес-лідерство. Бізнес-

психологія. Концепція лідерства. Типи лідерства по Роберту Ділтсу. 

 

Тема 2. Наукові концепції лідерства від середини ХХ століття до сьогодення. 

Теорія рис – організаційне лідерство. Лідерські характеристики ідеального лідера. 

Сукупність якостей і знань, різноманітних навичок. Умови, які створює організація для 

розвитку лідерів-практиків за Дж.Адаїром. Класифікація лідерства на основі парадигми 

цінностей. Теорія обслуговуючого лідерства лідерства-служіння. Модель типології лідерства. 

Соціально-психологічна природа лідерства. 

 

Тема 3. Емоційне лідерство. Емоційний інтелект. 

Управління емоціями. Теорія диференціальних емоцій. Вміння розуміти емоційну 

інформацію та її вплив на організацію та особистість. Емоційний інтелект. Структура 

емоційного інтелекту. Сприйняття емоцій. Використання емоцій. Розуміння емоцій. 

Управління емоціями. Емоційний інтелект у діяльності бізнес-лідера. 



Тема 4. Харизматичне лідерство. 

Аспекти харизми. Харизма. Харизматичне лідерство. Теорії харизматичного 

лідерства. Теорія харизматичного лідерства Хауса. Теорія атрибуції Ф. Конгера і Р. Канунго. 

Теорія харизматичного лідерства Шаміра. Характеристика харизматичного бізнес-лідера. 

Компоненти поведінки харизматичного й нехаризматичного бізнес-лідера. 

 

 

Тема 5. Трансакційне та трансформаційне лідерство. 

Термін «трансакція». Атрибутна модель лідерства. Моделі трансформаційного 

лідерства. Модель трансформаційного лідерства як стратегічного лідерства. Модель 

трансформаційного лідерства Юкла. Специфіка інноваційного лідерства. Трансакційне 

лідерство. 

 

Тема 6. Стилі лідерства в бізнесі. 

Стиль. Особливості стилів лідерства. Лідерські стилі. Види демократичного стилю. 

Ситуативні стилі управління. 

 

 

Тема 7. Когнітивні якості бізнес-лідера та їх розвиток. 

Загальні рекомендації щодо розвитку пам’яті бізнес-лідера. Мнемотехніка або 

мнемоніка. Прийоми мнемотехніки. Метод опорних слів. Метод Loci або «домашній» метод. 

Метод розташування предметів або метод вільних асоціацій. Інтелект. Фінансова грамотність 

або фінансовий інтелект. Рекомендації щодо розвитку творчого мислення у бізнес-лідерів. 

 

 

Тема 8. Бізнес-лідерство та менеджмент. Трудовий потенціал бізнес- лідера 

Сутність менеджменту. Теорії управлінського лідерства. Теорія управлінського 

лідерства У. Бенніса. Характерні особливості менеджерів вищого рівня Дж.Ханта. Якості 

керівника за А. Лоутоном, Е. Роузом. Теорія лідерства Д. Макрегора. Теорія лідерства Ф. 

Фідлера. Функціональний підхід до лідерства І. Адізеса. Аспект служіння керівника 

Дж.Коллінза. Лідерство в працях Дж.Максвелла. Лідерські якості як джерело ресурсу. 
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